



**CRNA GORA**  
**OPŠTINA PLUŽINE**  
**Sekretarijat za opštu upravu i**  
**društvene djelatnosti**  
**Br: 032-061/19-05-640**  
**Plužine, 19.07.2019. godine**

Na osnovu člana 28 stav 3 Odluke o načinu i postupku učešća lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova "Sl. List RCG – opštinski propisi", br. 33/2005, 39/14), Informacioni sistem **p o d n o s i:**

**Izveštaj sa javne rasprave o Nacrtu Odluke o rebalansu plana Budžeta opštine Plužine za 2019. godinu**

Nacrt Odluke o rebalansu plana Budžeta opštine Plužine za 2019. godinu bio je dostupan javnosti u trajanju od 15 (petnaest) dana, počev od 28.06.2019. godine do održavanja centralne javne rasprave 12.07.2019. godine.

Zainteresovani građani mogli su svoje primjedbe, sugestije i komentare, predati na arhivu, u zgradi Opštine, u pisanoj formi na adresu: opština Plužine, Sekretarijat za finansije, ekonomiju i lokalne javne prihode, 81435 Plužine kao i putem email adrese – [finansije@pluzine.me](mailto:finansije@pluzine.me), do početka centralne javne rasprave. Primjedbi, komentara i sugestija do održavanja centralne javne rasprave nije bilo.

Centralna javna rasprava povodom Nacrta Odluke o rebalansu plana Budžeta opštine Plužine za 2019. godinu počela je 12. jula 2019. godine, sa početkom u 10 časova.

Javnoj raspravi ispred organa lokalne uprave prisustvovali su Olgica Glomazić - sekretar Sekretarijata za finansije ekonomiju i lokalne javne prihode, Danilo Todorović, samostalni savjetnik II za evidenciju nepokretnosti, upravljanje imovinom i informacionu osnovu komunalnih poslova kao i zainteresovani građani/ke Nikola Radojević i Dragana Lučić.

Na početku javne rasprave Sekretar Sekretarijata za finansije, ekonomiju i lokalne javne prihode g-đa Olgica Glomazić je prisutnima prezentovala u kratkim crtama Nacrt Odluke o rebalansu plana Budžeta opštine Plužine za 2019. godinu. Rekla je da je Budžet za 2019. godinu rebalansom planiran u iznosu od 4.012.000 €. Kad se tokom godine jave razlike u planiranim pozicijama Budžeta na strani rashoda, koje ne prelaze 10% planiranog iznosa u Budžetu, može se izvršiti preusmjer sredstava. Međutim, evidentno je da imamo povećani priliv sredstava u Budžetu po osnovu poreza na dohodak fizičkih lica i da je ovaj iznos premašio planirani, pa se realno očekuje da taj iznos bude veći za 270.000 €. Već sada na ovoj poziciji prihoda imamo preko 130.000 € a znamo da je u drugoj polovini godine priliv intenzivniji. Novim Zakonom o finansiranju lokalne samouprave, opštini se ustupa umjesto dosadašnjih 12%, sada 50% prihoda



od poreza na dohodak fizičkih lica prema mjestu prebivališta lica koje ostvaruje dohodak. S obzirom da nemamo pravih podataka o uplatama ovih prihoda, nismo bili u mogućnosti da ih realno planiramo, a nismo ni mogli očekivati neki veći priliv po ovom osnovu imajući u vidu njihov iznos iz prethodnih godina. Sada nam je dinamika priliva po ovom osnovu pokazatelj na osnovu kog smo ovu poziciju prihoda planirali na iznos od 360.000 €.

Dalje, planirana sredstva prenesena iz prethodne godine su bila 458.000 €, taj iznos je sada poznat i stvarno je na računu 31.12.2018. godine bilo 583.000 €, što je i unešeno u predloženi rebalans Budžeta.

U dijelu kapitalnog Budžeta, rebalansom su planirana sredstva za dogradnju vodovodne mreže i dogradnju i izmiještanje kanalizacione mreže u zahvatu kružne saobraćajnice. Za dogradnju vodovodne mreže planira se izdvojiti iz Budžeta iznos od 80.000€, a za dogradnju i izmiještanje kanalizacione mreže, 30.000 €. Ovo je neophodno uraditi u dogledno vrijeme jer su postojeće instalacije dotrajale i potrebno ih je inače sanirati pa se koristi prilika da se to obavi u toku izgradnje kružne saobraćajnice i izbjegnu naknadna prekopavanja i povećanje troškova radova na njima. Pored toga, desila se havarija na vatrogasnom vozilu i kako je na poziciji investicionog održavanja opreme nedovoljan iznos sredstava za podmirenje ovog neplaniranog troška, ova stavka Budžeta uvećana je za 30.000 €. Dalje je rekla da je izvjesno da neće ove godine biti utrošena sredstva za eksproprijaciju, pa su planirana sredstva sa ove pozicije umanjena i da je kapitalni budžet u cjelini za 40.000 €, pa po rebalansu iznosi 1.140.000 €.

Prisutni gospodin Radojević je pitao zbog čega je veći iznos sredstava planiran za kupovinu građevinske mašine – ULT? Bilo je planirano 120.000 €, a sada 150.000 €. Sekretarka je odgovorila da kad se krenulo u postupak nabavke, ustanovljeno je da su opredijeljena sredstva nedovoljna, da su ove građevinske mašine skuplje, što je bio razlog da se planira veća suma za kupovinu ULT.

G-đa Glomazić je govoreći dalje o rebalansu Budžeta, navela da su planirana sredstva za realizaciju Odluke o pomoći poboljšanju uslova za poljoprivrednu proizvodnju bila 40.000 €, ali da je pristigao veliki broj zahtjeva i da su ta planirana sredstva nedovoljna, pa je najveći dio uvećanih prihoda opredijeljen za ovu namjenu, planirana pozicija je 235.000 €, dakle veća za 195.000 €. Gospodin Radojević je pitao koliko je pristiglo do sada zahtjeva po ovom osnovu, na šta mu je odgovoreno da je u roku za njihovu predaju, podnešeno više od 50 zahtjeva, što je dato i u odgovoru na odborničko pitanje.

Sekretarka je istakla da nije bilo nekih većih promjena u Budžetu ali da je vrlo bitno da sredstva u budžetu budu planirana za tačno određenu namjenu, jer ih u suprotnom, ne možemo koristiti za plaćanje, iako imamo raspoloživih finansijskih sredstava na računu.

Gospodin Radojević je pitao zbog čega su u dijelu Budžeta koji se tiče zarada za zaposlene sredstva smanjena dok su u dijelu stavki za Ugovore o djelu sredstva uvećana ?

G-đa Glomazić je objasnila da je Upravna inspekcija pregledom dosijea svih zaposlenih ustanovila da određeni broj zaposlenih nije zasnovao radni odnos po važećim zakonskim procedurama, pa je naloženo ispravljanje nepravilnosti. To se odnosilo na zaposlene i iz 2002. ili



2003. godine, do sada. Sproveden je postupak i do njegovog okončanja, isti su nastavili rad po osnovu ugovora o privremenim i povremenim poslovima. Iz tog razloga je došlo do različitog knjiženja njihovih zarada, pa je rebalansom plana ispraćena ta promjena. Povećana je stavka ugovora o djelu, a umanjen iznos na planiranim zaradama.

Gospodin Radojević je istakao da je povećan iznos u Budžetu u dijelu koji se tiče transfera udruženjima stanara za investiciono održavanje zgrada i istakao da je riječ vjerovatno o sanacijama fasada.

G-đa Glomazić je istakla da je bilo više zahtjeva za tu namjenu, a nedovoljno planiranih sredstava. Komisija koja je išla na teren uvidjela da je veći broj zahtjeva opravdan, pa je iz tog razloga rebalansom povećan iznos na poziciji "transferi udruženjima stanara".

Gospodin Radojević je konstatovao da je tekuća budžetska rezerva povećana sa 36.000€ na 75.000€.

G-đa Glomazić je istakla da, u trenutku kada je rađen predlog Budžeta za 2019. godinu, u pripremi je bio Zakon o finansiranju lokalne samouprave i u predlogu Zakona je za tekuću rezervu bilo propisano izdvajanje od 1% od ukupnih prihoda. Istakla je da je tada ispoštovan taj predlog jer se nije znalo hoće li biti izmjena po tom osnovu. Međutim, preko Zajednice opština, opštine su reagovala i insistirale da tekuća budžetska rezerva bude kao i prije 2% od ukupnih prihoda. Ovaj zahtjev Zajednice opština je od zakonodavca usvojen, pa smo iz tog razloga sada rebalansom uvećali tekuću budžetsku rezervu sa 1% na nepuno 2% ukupnih prihoda.

Gospodin Radojević je istakao da u rebalansu Budžeta imamo izmijenjen i iznos otplate obaveza iz prethodnog perioda.

G-đa Glomazić je objasnila da je to isto kao i sa sredstvima prenešenim iz prethodnog perioda jer se do samog kraja ne zna njihov tačan iznos. Dalje je naglasila da je Opština po Zakonu obavezna da pošalje Nacrt rebalansa budžeta na davanje mišljenja Ministarstvu finansija i da je dobijeno pozitivno mišljenje, odnosno data je saglasnost Ministarstva na isti. Istakla je da je osnovni uslov da se tekući rashodi finansiranju iz tekućih prihoda i da deficit ne bude veći od 10%.

Gospodin Radojević je istakao da je rebalans budžeta dobro objašnjen, da je dobio potrebna pojašnjenja.

Gospođica Dragana Lučić nije imala komentara ni pitanja.

Javna rasprava je završena u 11:30 časova.

**Obradio:**

Samostalni savjetnik  
Danilo Todorović



**SEKRETAR**  
Sonja Cjcmil